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рішень. Вони є незамінними як в управлінському процесі держави, так і в 

управлінні закладом загальної середньої освіти. 

Метою нашої роботи є узагальнення ролі та місця сучасних інформацій-

них та авторських технологій у прийнятті управлінських рішень у закладі 

загальної середньої освіти. 

Інформаційні технології – це процес, що використовує сукупність засобів 

і методів збору, обробки і передачі даних для отримання інформації нової 

якості про стан об’єкта, процесу або явища [1, с. 119]. 

Сьогодні інформаційно-комунікаційні технології розглядаються як необ-

хідна умова прийняття управлінського рішення в закладі загальної середньої 

освіти. Розглянемо конкретні напрями використання цих технологій у прий-

нятті управлінських рішень у закладах освіти. 

Зокрема, серед інформаційно-комунікаційних засобів у педагогічному ме-

неджменті закладу загальної середньої освіти використовують «Річний план 

роботи загальноосвітнього навчального закладу», Спеціалізована програма – 

автоматизований розклад уроків «АвторШкола», Програмний комплекс «UNIS 

School» [2].  

На думку З. Савченко, сьогодні в управлінні загальноосвітніми навчаль-

них закладами застосовують такі комп’ютерні програмні засоби: 

 діагностично-проєктуючий комплекс (КК) «Універсал-03.28»; 

 програма «Ректор – 3»; 

 автоматизований розклад уроків «Автор – школа»; 

 комплексна програма «Ефективна школа ХХІ століття»; 

 автоматизована система (АС) «Школа»; 

 програма «1С: Хронограф Школа»; 

 комп’ютерний системний комплекс «Net школа України». 

Автор вважає, що найбільш ефективними в управлінні загальноосвітніми на-

вчальними закладами є комплексна програма «Ефективна школа ХХІ століття», 

АС «Школа» та комп’ютерний системний комплекс «Net школа України» [3]. 

Інформаційно-комунікаційні системи дозволяють удосконалити навчаль-

ний процес. Наприклад, проєкт «Курс: Школа» дає змогу координувати роботу 

загальноосвітнього закладу в автоматичному режимі [4]. 

На сьогодні окремими науковцями запропоновано авторські технології 

прийняття управлінського рішення в закладі загальної середньої освіти. 

Наприклад, російська дослідниця Л. Лозинська у дисертації «Оптиміза-

ція процесу прийняття управлінських рішень керівниками загальноосвітніх 

шкіл» запропонувала технологію прийняття рішення керівниками навчальних 

закладів під назвою «Конверт». 
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Л. Лозинська вважає, що за допомогою методики «Конверт» здійснюється 

вибір оптимальної моделі поведінки керівника, методів взаємодії з підлеглими, 

ефективних управлінських стратегій, а також визначається характер процесу 

прийняття управлінського рішення залежно від рівня складності проблеми. Ця 

методика надає можливість шкільному адміністратору здійснювати управлін-

ський вплив на процес пошуку ефективного управлінського рішення ще до 

його прийняття. Усвідомлене регулювання процесом прийняття управлінського 

рішення дозволяє опосередковано впливати на якість управління в освітній 

установі, попередити помилки в управлінській діяльності [5, с. 19]. 

 

 
 

Рис. 1. Метод прийняття управлінського рішення керівником 

загальноосвітнього закладу «Конверт» Л. Лозинської [6] 

 

Є. Коваленко вважає, що у своїй роботі сучасний директор загальноосвіт-

нього навчального закладу має орієнтуватися на інноваційні принципи педаго-

гічного менеджменту, і при прийнятті управлінських рішень також. Водночас, 

на її думку, протягом останніх десятиліть формувалися три основних моделі 

сучасного директора школи: 

1. Директор-вчитель, що тяжіє до педагогічної діяльності, багато уваги 

приділяє підготовці та проведенню своїх уроків, методичних та виховних 

заходів. Особисто впроваджує інновації. Створює умови для оптимізації на-

вчально-виховного процесу в закладі освіти.  

2. Директор-дослідник, який особливу увагу приділяє експериментально-

дослідницькій роботі у школі. 

3. Директор-господарник, що передусім дбає про матеріально-технічне 

забезпечення навчально-виховного процесу. 

Автор робить висновок, що «революція в освітньому менеджменті триває, 

характеризується переходом від зовнішнього внутрішньошкільного управління 
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до шкільного менеджменту», що, у свою чергу, реалізовує нову парадигму 

управління освітою ХХІ століття [7, с. 8, 14]. 

На нашу думку, ефективним методом прийняття управлінського рішення 

в закладі загальної середньої освіти є метод SWOT-аналізу. 

Шляхом бесіди із керівником закладу загальної середньої освіти було 

визначено, що оптимальним методом прийняття управлінського рішення є 

метод SWOT-аналізу. SWOT-аналіз – метод аналізу, що полягає в розділенні 

чинників і явищ на чотири категорії: Strengths (Cильні сторони), Weaknesses 

(Слабкі сторони), Opportunities (Можливості) і Threats (Загрози). SWOT-аналіз 

є найбільш вдалим способом системного аналізу факторів зовнішнього та внут-

рішнього оточення об’єкта дослідження. Це зручний засіб діагностування стар-

тових умов та розробки стратегії розвитку закладу загальної середньої освіти. 

Основною перевагою SWOT-аналізу, порівняно з іншими методами, є мож-

ливість обробки значного обсягу інформації для визначення поточного стану 

та напрямів розвитку закладу загальної середньої освіти; при цьому, завдяки 

застосуванню процедури дихотомічного1 аналізу, вдається отримати досить 

точні якісні оцінки зовнішніх та внутрішніх факторів, які як позитивно, так і 

негативно впливають на функціонування і розвиток закладу загальної серед-

ньої освіти. 

Розглянемо на прикладі, як можна використати SWOT-аналіз під час мо-

ніторингу якості освіти у закладі загальної середньої освіти. Нагадаємо, що 

SWOT-аналіз (strength, weaknesses, opportunities and threats) дає змогу виявити 

ті сильні і слабкі сторони, які потребують найбільшої уваги і зусиль з боку 

підприємства. Перед початком SWOT-аналізу комплексно зосереджуються на 

ймовірних загрозах і можливостях, що постають перед виробником. Після цього 

слід з’ясувати, які загрози є найбільш імовірними і які ризики вони здатні 

спричинити. Саме вони потребують найбільшої уваги і концентрації зусиль з 

метою їх усунення. 

 

Таблиця 1 – SWOT-аналіз Ганнопільської ЗШ І–ІІІ ступенів  

Тульчинської міської ради 
 

Сильні сторони (Strengths) Слабкі сторони (Weaknesses) 
1 2 

 Висококваліфіковані та амбітні 

вчителі. 

 Підтримка з боку батьків та насе-

лення. 

 Безпечне та спокійне середовище. 

 Недостатнє фінансування. 

 Відсутність інформаційної відкритос-

ті (шкільного сайту). 

 Погана та застаріла матеріально-тех-

нічна база. 

                                                      
1 Дихотомія – це розбиття цілого (чи множини) на дві частини (підмножини). 
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Закінчення таблиці  

 

1 2 

 Позашкільні заняття для учнів. 

 Активність учнівського самовряду-

вання. 

 Хороша репутація серед населення 

 Небажання працівників працювати та 

експериментувати з новітніми тех-

нологіями. 

 Відсутність мотивації серед учнів. 

 Відсутність або ігнорування стратегії 

розвитку 

Можливості (Opportunities) Загрози (Threats) 

 Участь у районних конкурсах. 

 Участь у предметних олімпіадах та 

конкурсах. 

 Допомога місцевих меценатів та 

спонсорів. 

 Винагорода успішним учням завдяки 

перемогам та досягненням. 

 Всебічний розвиток учнів. 

 Велика кількість державних та між-

народних програм та грантів. 

 Постійне відвідування курсів підви-

щення кваліфікації 

 Урбанізація (недостатня кількість 

учнів у сільській школі). 

 Відсутність можливості навчання 

вчителів особливостям роботи з 

сучасним поколінням. 

 Стереотипи про поганий рівень знань 

у сільських школах. 

 Відсутність доступу до інтернету 

 

SO-стратегія (наскільки сильні сторони можуть допомогти у викорис-

танні зовнішніх можливостей): 

 якісна підготовка учнів до різноманітних предметних олімпіад та 

конкурсів завдяки досвідченості вчителів; 

 публічна заява та нагадування про свій освітній заклад у громадських 

заходах завдяки активному учнівському самоврядуванню; 

 постійна фінансова підтримка на розвиток школи від активної та 

зацікавленої громади; 

 приємне середовище у навчальному закладі сприяє успішності учнів 

у різноманітних конкурсах; 

 різноманітність позашкільних занять допоможе учням покращувати 

свої уміння та навички. 

ST-стратегія (наскільки сильні сторони можуть подолати перешкоди 

зовнішнього середовища): 

 хороша репутація та атмосфера навчального закладу зацікавить біль-

ше жителів навіть, можливо, з інших населених пунктів, приводити 

дітей на навчання; 

 досвідчені та готові навчатися вчителі постійно займаються само-

освітою та ознайомлені з усіма новітніми методами роботи з дітьми; 
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 успішність та активність учнів спростує думки про поганий рівень 

освіти в сільській школі. 

WO-стратегія (з якими слабкими сторонами слід працювати для того, 

щоб використовувати зовнішні можливості): 

 матеріальна підтримка меценатів допоможе подолати недостатнє фі-

нансування від держави; 

 на курсах підвищення кваліфікації заохочують до використання ін-

формаційно-комунікаційних технологій; 

 допомога громади сприятиме покращенню матеріально-технічної бази; 

 отримання грантів допоможе покращити загальний стан навчального 

закладу; 

 винагорода учнів за їхні старання підніме рівень мотивації щодо на-

вчання та розвитку; 

 участь та залучення в масштабних та державних конкурсах заохочу-

ватиме працювати з ІКТ. 

WT – стратегія (які слабкі сторони слід подолати для того, щоб протис-

тояти перешкодам): 

 забезпечення постійного доступу до мережі Інтернет збільшить заці-

кавленість вчителів до інформаційно-комунікаційних технологій; 

 забезпечення інформаційної відкритості дозволить більшій кількості 

людей познайомитися з діяльність навчального закладу та зацікавить 

людей до співпраці (більше учнів); 

 освіченість та зацікавленість вчителів у психологічних особливостях 

сучасних дітей та підлітків безпосередньо покращить стосунки між 

ними і вмотивує учнів. 

 розробка, представлення та приведення в дію стратегії розвитку пока-

же громадськості певний рівень роботи та зруйнує думки про поганий 

рівень освіти; 

 додаткові джерела фінансування (гранти) допоможуть знайти можли-

вості провести у школу мережу Інтернет. 

Прийняття рішення буде залежати від поля матриці, на якому ми опини-

лися приймаючи рішення. 

Щоб визначити ефективність цього методу, нами було проведене анке-

тування серед учасників освітнього процесу, а саме: керівників, працівників 

загальноосвітніх закладів та батьків учнів. Теоретичний аналіз показав, що 

SWOT-аналіз є дієвим для контролю над управлінськими рішеннями у сфері 

матеріального забезпечення закладу, водночас практичне дослідження за до-

помогою анкетування керівників навчальних закладів Тульчинського району 

показало, що цей метод мало використовується на практиці (рис. 2). 
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Ми рекомендуємо керівникам загальноосвітніх закладів звернути увагу 

на метод SWOT-аналізу та використовувати його на різних етапах прийняття 

управлінського рішення, адже він допомагає визначити сильні та слабкі сто-

рони закладу, можливості та загрози. 

 

 
Рис. 2. Частота використання методів прийняття управлінського рішення 

керівниками закладів освіти Тульчинського району 

 

Тож пропонуємо такий план дій для вибору оптимальної технології прий-

няття управлінського рішення в закладі загальної середньої освіти: 

1. Дослідити наявні методи прийому управлінського рішення, звернув-

ши увагу як на вітчизняні, так і іноземні праці. 

2. Методом анкетування учасників освітнього процесу виявити мож-

ливі недоліки та ситуації, в яких обрана технологія не була дієвою. 

3. Проаналізувати отримані дані, виокремити сфери, в яких цей метод 

не був оптимальним. 

4. Рекомендуємо ознайомитися з технологією SWOT-аналізу й вико-

ристовувати її для прийняття управлінських рішень у сфері освіти. 

5. Сформувати окремі технології для прийняття різних типів управлін-

ських рішень. 

Отже, можемо стверджувати про постійне вдосконалення технологій прий-

няття управлінських рішень у закладах загальної середньої освіти. Значне місце 

на сьогодні в процесі прийняття управлінських рішень мають інформаційні-ко-

мунікаційні технології, які відіграють важливе значення насамперед у процесах 

накопичення, обробки інформації та її застосування при формуванні управлін-

ського рішення. Авторські методики щодо технологій управлінських рішень 

в закладах загальної середньої освіти формуються науковцями здебільшого у 

кваліфікаційних роботах та наукових статтях. На наше переконання, важливе 

місце серед технологій прийняття управлінського рішення відіграють техно-

логії загального менеджменту. 
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АЛЬТЕРНАТИВНЫЕ МЕТОДЫ  

МАТЕМАТИЧЕСКОГО ОБРАЗОВАНИЯ В ДЕТСКОМ САДУ  

КАК СПОСОБ РАБОТЫ С ДЕТЬМИ, ИСПЫТЫВАЮЩИМИ  

МАТЕМАТИЧЕСКИЕ ТРУДНОСТИ 

Математика – наука, сопутствующая каждому человеку в течение всей 

жизни. Она – предмет, на базе которого основано все изучение других пред-

метов в очередных этапах образования. Главная цель изучения математики – 

не только передача определенных знаний в программе обучения, но также и 
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